
4. O Donu Boskovi se bude říkat, že byl největším zpovědníkem mládeže 

Tuto větu napsal jeden z Boskových životopisců. A možná se nemýlil. Don Bosco usiloval ze 
všech sil o spásu duší. Ve shodě s tehdejší pastorační praxí učil, že spasen bude ten, kdo ze-
mře v milosti posvěcující, tedy bez těžkého hříchu, nebo ještě jinak – ve stavu přátelství 
s Bohem. Svatá zpověď byla podle něj nejúčinnějším a nejjistějším prostředkem, jak milost 
Boží znovu získat nebo upevnit. Když v dobách studia v Chieri Jeníkův židovský přítel Jona 
trpěl výčitkami svědomí a nenacházel klid, zeptal se Boska na radu. Ten mu řekl, že kdyby byl 
pokřtěný, poradil by mu dobře se vyzpovídat. Tento přístup uplatňuje ještě více a snadněji, 
když se sám později stal knězem. Čteme o mnoha případech, kdy nabídl zádumčivým nebo 
smutným chlapcům zpověď. Většinou tato svátost jejich problém úplně vyřešila. 

Někdy by se mohlo zdát, že Don Bosco zredukoval svatou zpověď na vyznání hříchů a rozhřešení. Nebylo tomu tak. 
V jeho způsobu cítění byla tato svátost privilegovaným okamžikem, kdy se křesťan setkává s Kristem na své cestě 
k obrácení a k přiblížení se Bohu. Tajemné obdarování člověka Boží milostí se v této svátosti uskutečňuje prostřed-
nictvím lidského dialogu, který je zcela mimořádný. Podle Dona Boska zpovědník nechává stranou roli soudce i léka-
ře, a chová se k penitentovi jako otec a přítel. Toto říká mladým: „Moji mladí, pamatujte si, zpovědník je otec, který 
horoucně touží po tom, aby pro vás udělal každé dobro, a aby od vás vzdálil jakékoliv zlo.“ Tento otec je průvodce. 
Pro Dona Boska se zpovědník stával přirozeně duchovním vůdcem. U chlapců tento postoj vzbuzoval pocit svobody 
a důvěry. Důvěra pak usnadňovala penitentovi být zcela upřímný. Don Bosco velmi naléhal na úplnou otevřenost, 
bez níž by byla výchovná práce znehodnocena. Nebylo nutné, aby dialog byl dlouhý a plný citových výlevů. Podle 
něj mohl a měl být krátký a jasný. 

Don Bosco sám pravidelně přistupoval k svátosti smíření. Avšak jako kněz navíc zažíval velikost Božího milosrdenství 
- a často ještě mnohem silněji - když Boží odpuštění ve svátosti smíření zprostředkovával druhým. Nikdo si nedoká-
že přestavit utrpení, které musel prožívat v době, kdy měl biskupem zakázáno zpovídat. A jakou prožíval radost, 
když opět povolení dostal a směl být nástrojem Boží lásky.  

Martin Hobza 

Milí animátoři a dobrovolníci, 
na několika místech toto číslo áčka je z různých důvodů zmíněno jméno de-
vátého nástupce Dona Boska Pasquala Chaveze. Jsme vděčni Bohu za 12 let  
jeho služby ve vedení naší kongregace.  

Těm, kterých se to týká :-), přeji příjemné jarní prázdniny. 

      Marek Sklenář, salesián 
      delegát pro pastoraci 

 



Pozvání na In-line 

aneb celým názvem Inline English Camp. 

Chceš zůstat v Česku a přitom prožít tábor, kde se 

mluví anglicky? Pak se včas přihlas na již tradiční 

akci. 

Letošní proběhne 3.—10. 8. u Štítar (Znojmo). Zváni 

jsou mladí lidé od 15 do 18 let. 

Je to výborná zkušenost procvičit si angličtinu pří-

mo v praxi. Proto se předpokládá určitá znalost an-

gličtiny. 

 

 

Poselství mladým lidem od P. Chaveze 
Při příležitosti svátku Dona 

Boska napsal hlavní představe-

ný svůj poslední list, který na-

zývá svoji duchovní závětí. Je 

to osobně psaný dopis, určitě 

stojí za přečtení. 

Někteří si jistě vzpomínáte na 

jeho návštěvu v Česku v květnu 

2006 a na setkání s ním buď v Pardubicích při setká-

ní s mladými lidmi nebo v Praze, kde se s ním sešly 

především rodiny s dětmi. 

Elektronické zasílání tohoto listu si můžeš objednat na mailu: pastor@sdb.cz. 

Starší čísla áčka je možné stáhnout na http://www.sdb.cz/salesiani/kestazeni/acko/.  

Další informace můžeš najít na: www.sdb.cz. 

 

Salesiáni na facebooku 

Většina z vás již asi ví, že salesiány 

najdete i na facebooku. Hledejte 

„Bosco point“: 

 www.facebook.com/boscopoint. 

Nabídněte tyto stránky i vašim dal-

ším přátelům. 

Není bez zajímavosti, že koncem 

ledna během několika dnů vyzvali papež František i hlavní představený Pasqual Chavez křesťany a salesiá-

ny k tomu, abychom byli vidět v prostředí sociálních sítí. 

27. generální kapitula začíná 
Poutí na místa spojená s životem Dona Boska začíná dnes v neděli 23. února pří-

pravný program salesiánského setkání „na nejvyšší úrovni“. Koná se jednou za 

šest let a účastní se ho provinciálové a zvolení delegáti provincií z celého světa. 

Nás zastupuje společně s provinciálem Petrem Vaculíkem také Petr Cvrkal ze 

Zlína. Příští neděli bude kapitula již v Římě slavnostně zahájena a potrvá do po-

loviny dubna. Netrpělivě budeme čekat na jméno nového nástupce Dona Boska, 

protože Pasqualu Chavezovi vyprší již druhé šestiletí, takže nemůže být již znovu 

zvolen. Podpořme dobrou volbu i svojí modlitbou. 

Průběh generální kapituly můžete průběžně sledovat na našem salesiánském 

webu, facebooku a jazykově vybavení a zvídavější samozřejmě i na stránkách hlavního domu v Římě. 

Pro milovníky historie je tu odkaz na seznam všech dosavadních generálních kapitul. Tipněte si ale nejdří-

ve, kolik jich proběhlo ještě za života Dona Boska? 
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